О результатах рассмотрения уголовного дела коррупционной направленности

Приговором Кытмановского районного суда Алтайского края от 17.08.2023 бывший бухгалтер двух образовательных организаций Кытмановского района Алтайского края признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.160 УК РФ. 
[bookmark: _GoBack]Так, проведенной прокуратурой района проверкой соблюдения бюджетного законодательства установлено, что бухгалтер двух образовательных учреждений района за период с 2018 по 2020 годы начисляла себе заработную плату больше, что установлено ее трудовым договором, штатным расписанием. В результате преступных действий работника, двум образовательным учреждениям причинен материальный ущерб на общую сумму более 1 млн. руб.
По результатам проведенной проверки, прокуратурой района направлены материалы в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ в орган предварительного расследования для возбуждения уголовного дела. Кроме того, в целях взыскания причиненного преступлениям материального ущерба прокуратурой района в суд направлено 2 исковых заявления. 
Приговором суда назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком в 3 года. Также удовлетворены 2 исковых заявления прокурора района, с осужденной постановлено взыскать причиненный материальный ущерб на общую сумму более 1 млн. руб.




